

Назовите основные итоги внешней политики Александра II



Внешняя политика Александра III



Александр III является единственным императором, при котором Россия не вела войн. За свою внешнюю политику Александр III получил прозвище «Миротворец». Он лично руководил внешней политикой. В 1882 происходит назначение Николая Карловича Гирса министром иностранных дел во многом уступавшему своему предшественнику Горчукову. Александр III вел осторожную политику, считая что единственным «Союзником» России является ее армия и флот.



Наша группа ВКонтakte
vk.com/obshestvo_samopodgotovka
vka

План

- Внешняя политика на Балканах
- Создание союза трех императоров
- Тройственный союз
- Союз с Францией



Наша группа ВКонтакте
vk.com/obshestvo_samopodgotovka

Даты

- 1881 - Возобновление Союза трех императоров
- 1882 - Тройственный союз
- 1891—1894 - Русско-французский союз



Наша группа ВКонтакте
vk.com/obshestvo_samopodgotovka

Внешняя политика на Балканах

Усиление Германско-Австрийского влияния на Балканах

Обострение отношений с Болгарией и разрыв дипломатических отношений в 1886г.

Невмешательство России в Болгаро-Турецкие отношения

После Берлинского конгресса на Балканах возросло влияние Германии и Австро-Венгрии. Однако балконы всегда считались сферой влияния Российской империи. Главой Болгарии был избран вставлении России а так же Россия всячески поддерживала Болгарию в военном и политическом вопросе, но произошёл переворот и русский вставленник сменился. Это привело к тому что поменялось отношении к России. К тому же славянские страны начали проводить самостоятельную политику на Балканах, что нарушало положения «Берлинского договора». Александр решил не нарушать решения берлинского договора и отошёл от вмешательства в Балканский вопрос. Отношения с Балканскими странами значительно ухудшилось.



Наша группа ВКонтакте
vk.com/obshestvo_samopodgotovka
vka

Союз трех императоров 1881



Вильгельм I



Александр II



Франц Иосиф I

В 1881 г. был заключен новый договор трех императоров, который предусматривал нейтралитет участников в случае войны одной из подписавших его стран с какой-либо четвертой державой. Данный союз не принес никакой выгоды России. Более того участники союза действовали против России и преследовали свои корыстные цели.

Главным отличием договора 1881 года от договора 1872 было то, что теперь гарантировалась взаимопомощь а не нейтралитет



Наша группа ВКонтakte
vk.com/obshestvo_samopodgoto
vka

1882 Тройственный союз



Позиции Германии и Австро-Венгрии продолжали сближаться, и в 1879 г. между ними был заключен договор. В 1882 г. совместно с Италией они создали Тройственный союз (направленный против Франции). Данный договор предусматривал прямую военную помощь в случае начала войны.



Тройственный союз — военно-политический блок Германии, Австро-Венгрии и Италии



Наша группа ВКонтакте
vk.com/obshestvo_samopodgotovka
vka

Обострение отношений России и Германии. Сближение России и Франции



Несмотря на то, что Россия и Германия состояли в одном военном союзе. Германский канцлер Бисмарк проводил политику направленную против Российских интересов. Решающую роль в Германской политике играл «Тройственный союз». Россия все больше меняла направление внешней политики в сторону Франции. Отношения с Германией ухудшаются, начинается таможенная война

Отношения между Россией и Германией были натянутыми. Между странами развязалась экономическая война. Все это вынудило Россию начать сближаться с Францией. В 1891 году был подписан Русско-французский договор который предусматривал помощь сторон в случае агрессии членов тройственного союза.



Наша группа ВКонтakte
vk.com/obshestvo_samopodgoto
vka

Таможенная война



Таможенная война явилась следствием ухудшения отношений России и Германии. Суть таможенной войны заключалась в том, что Германия вводила высокие таможенные пошлины на зерно, в то время как Россия вводила высокие пошлины на Уголь, металлы, оборудование



Наша группа ВКонтakte
vk.com/obshestvo_samopodgoto

vka

Внешняя политика Александра III в Средней Азии

- Окончание присоединения Средней Азии
- Урегулирование границ в между Англией в Средней Азии

При Александре III продолжилась активная завоевательная политика в Средней Азии. Были присоединены полукочевые племена туркменов. Расширение России в Средней Азии затрагивало интересы Англии. В 1895 году были окончательно урегулированы спорные территории в Средней Азии между Англией и Российской империи. На этом расширении России в Средней Азии закончилось. Афганистан признавался буферным государством которому был принято сохранить независимость.



Наша группа ВКонтакте
vk.com/obshestvo_samopodgoto

vka

Несмотря на крупные провалы российской дипломатии на Балканах, Россия сохранила свою роль великой державы и до конца XIX столетия поддерживала мир на своих границах. Однако острые внешнеполитические противоречия Александру III удалось лишь временно погасить, но не устранить окончательно.



Только.



Вопросы и задания

1. В чем проявились новые черты во внешней политике Александра III? 2. На каких направлениях внешней политики Александр III придерживался традиционных подходов? 3. Современники называли Александра III царем-миротворцем. Справедливо ли это? 4. Какие территориальные приобретения получила Россия во второй половине XIX в.? 5. Александру III приписывают слова: «Когда русский царь удит рыбу, Европа может подождать». О чем свидетельствуют эти слова?

Укажите годы правления Александра III

- A. 1881-1894
- B. 1881-1917
- C. 1881-1896
- D. 1881-1895

Ответ: А

За что современники прозвали Александра III «Миротворцем»?

- A.** За то, что ему удалось усмирить революционное движение в России
- B.** За его миролюбивую политику на внешнеполитической арене
- C.** За его политику резкого сокращения военных расходов и армии

Ответ: B

Направлением внешней политики Александра III было:

- A.** Расторжение Парижского мира
- B.** Подавление революционных движений в Европе
- C.** Увеличение российских владений в Северной Америке
- D.** Укрепление позиций России в Средней Азии

Ответ: D

Направлением внешней политики Александра III было:

- A.** Расторжение Парижского мира
- B.** Подавление революционных движений в Европе
- C.** Увеличение российских владений в Северной Америке
- D.** Укрепление позиций России в Средней Азии

Ответ: D

Одним из результатов внешней политики Александра III в последние десятилетия XIX в. стало:

- A. Заключение Тильзитского мира с Францией
- B. Сохранение роли великой державы на международной арене
- C. Образование антифранцузской коалиции
- D. Образование Священного союза

Ответ: В

Главный противник России на Балканах:

- A. Франция
- B. Англия
- C. Черногория
- D. Австро-Венгрия

Ответ: D

Главный противник России на Балканах:

- A. Франция
- B. Англия
- C. Черногория
- D. Австро-Венгрия

Ответ: D

Продолжите логический ряд и укажите недостающую дату.

1. 1805 г. – создание третьей антифранцузской коалиции
2. 1882 г. – создание Тройственного союза
3. – начало оформления франко-русского союза

Ответ: 1891—1894